
 

 

 

 
 

 

 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Με στόχο την προώθηση  του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού  
η συμμετοχή της ΕΚΚ στην Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος 

  
ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 20 Μαρτίου, 2023. H Επιτροπή Κεφαλαιαγορά Κύπρου (ΕΚΚ) συμμετέχει και φέτος, για 
δεύτερη συνεχή χρονιά, στην ετήσια εκστρατεία Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος (Global Money 
Week 2023- GMW2023) ο διαχρονικός στόχος της οποίας είναι η ευαισθητοποίηση γύρω από τη 
σημασία της χρηματοοικονομικής επιμόρφωσης του κοινού και ειδικότερα των νέων. 
 
Η Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος 2023 διοργανώνεται φέτος για 11η φορά από τον Οργανισμό 
Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (OECD) και θα πραγματοποιηθεί την εβδομάδα 20 έως 26 
Μαρτίου, με κεντρικό θέμα “Προσέχω τα χρήματα μου, χτίζω για το μέλλον μου.”  
 
Στο πλαίσιο της φετινής Παγκόσμιας Εβδομάδας Χρήματος, περισσότερες από 225 χώρες θα 
αναλάβουν δράση για να προωθήσουν μέσω  ποικίλων εκδηλώσεων και άλλων ενεργειών την 
χρηματοοικονομική εκπαίδευση του κοινού και την χρηματοοικονομική παιδεία από νεαρή ηλικία. 
Στην Κύπρο συμμετέχουν ενεργά διάφοροι φορείς και προγραμματίζεται σειρά εκδηλώσεων και 
δράσεων.  
 
Η ΕΚΚ θα αναλάβει καθ’ όλη τη διάρκεια της Εβδομάδας διάφορες πρωτοβουλίες με στόχο την 
ενημέρωση του επενδυτικού κοινού για την ανάγκη και σημασία της επιμόρφωσης σε βασικές 
χρηματοοικονομικές γνώσεις, ώστε, μεταξύ άλλων, να προστατεύονται από τους κινδύνους που 
ελλοχεύουν.   
 
Τα θέματα των δράσεων της ΕΚΚ θα καθορίσουν τα ευρήματα πρόσφατης έρευνάς της όπου 
μελετήθηκαν οι συμπεριφορές και συνήθειες των επενδυτών με στόχο την κατανόηση των 
παραγόντων που  επηρεάζουν τις επενδυτικές αποφάσεις τους, όπως για παράδειγμα, η ευρεία 
χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, η προώθηση προϊόντων από διαδικτυακoύς παράγοντες 
επιρροής (influencers) και οι διαδικτυακές επενδυτικές απάτες. Διεξάγοντας την εν λόγω έρευνα η 
ΕΚΚ άντλησε σημαντικές πληροφορίες τις οποίες θα αξιοποιήσει στην περαιτέρω ενίσχυση της 
προστασίας των επενδυτών. Περισσότερα για την έρευνα της ΕΚΚ σε σχέση με τις συμπεριφορές και 
συνήθειες των επενδυτών, εδώ. 
 
Μεταξύ άλλων προγραμματισμένων δράσεων και ενεργειών, ο Πρόεδρος της ΕΚΚ Δρ. Γιώργος 
Θεοχαρίδης θα φιλοξενηθεί στο οικονομικό podcast “Κουμάντο στην τσέπη σου” όπου θα 
ενημερώσει για τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις και ενέργειες της Επιτροπής κατά τη διάρκεια 
της GMW2023. Παράλληλα, θα αναλύσει τις στρατηγικές δράσεις της ΕΚΚ σε ότι αφορά την 
προστασία του επενδυτικού κοινού, κυρίως μέσω της προώθησης και επικοινωνίας εκπαιδευτικού 
υλικού που απευθύνεται κυρίως στους νέους και στις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού. 
Ταυτόχρονα, θα τονίσει τη σημασία της ανάληψης δράσεων χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού σε 
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εθνικό επίπεδο, κάτω από την ομπρέλα της Εθνικής Στρατηγικής για την Προώθηση του 
Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού στην Κύπρο. 
 
Η δημιουργία μιας νέας γενιάς ανθρώπων που θα μπορεί να λάβει ορθές αποφάσεις για το μέλλον 
τους, χτίζοντας από νωρίς βασικές δεξιότητες διαχείρισης των χρημάτων τους, αποτελεί το επίκεντρο 
και της πανεπιστημιακής διάλεξης του Δρα Θεοχαρίδη που θα πραγματοποιηθεί στο Cinestudio, 
στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, την Τρίτη 21 Μαρτίου, η ώρα 10:30πμ, η οποία θα είναι ανοικτή και 
για το κοινό.  
 
Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Εβδομάδα Χρήματος, θα προωθηθεί το διαδικτυακό κουίζ 
επενδυτικών γνώσεων της ΕΚΚ με διάφορους δημιουργικούς τρόπους, με σκοπό την προσέλκυση 
του κοινού να το απαντήσει. Με στόχο την ενθάρρυνσή των φοιτητών στην Κύπρο να συμπληρώσουν 
το κουίζ και να αυτοαξιολογήσουν τις γνώσεις τους θα διανεμηθεί τόσο κατά τη διάρκεια της 
διάλεξης του Προέδρου της ΕΚΚ στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, όσο και σε άλλα πανεπιστήμια και 
χώρους που συχνάζουν νέοι, ενημερωτικό φυλλάδιο που θα τους κατευθύνει μέσω QR code στο κουίζ 
γνώσεων.  
 
Περαιτέρω, η ΕΚΚ συνέδραμε σε κοινή δράση με το Υπουργείο Παιδείας, την Κεντρική Τράπεζα και 
το Υπουργείο Οικονομικών για τη δημιουργία και τον σχεδιασμό ηλεκτρονικού εκπαιδευτικού και 
ενημερωτικού υλικού (αφισών και οδηγών εκπαιδευτικών) με σκοπό να σταλεί σε όλα τα σχολεία 
της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Η αποστολή φέτος υλικού 
χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης και στα δημοτικά σχολεία αποτελεί μία νέα πρωτοβουλία.   Στόχος 
είναι να δοθεί η ευκαιρία και στα παιδιά μικρότερης ηλικίας να κατανοήσουν καλύτερα οικονομικές 
συμπεριφορές, κανόνες και συνήθειες, οι οποίες ήδη αναπτύσσονται μεταξύ των ηλικιών των 6 έως 
12, όταν δηλαδή τα παιδιά φοιτούν στο δημοτικό. 
 
Επιπλέον, η ΕΚΚ θα προχωρήσει στην έκδοση σύντομου Οδηγού Επενδυτή με θέμα την προστασία 
από τις ηλεκτρονικές απάτες, ενώ θα αναλάβει την προώθηση, προβολή και διάδοση των κεντρικών 
μηνυμάτων της εκστρατείας ευαισθητοποίησης μέσω αναρτήσεων στα social media. Όπως και πέρσι, 
η ΕΚΚ θα αναρτήσει σε κεντρικό σημείο στην ιστοσελίδα της το λογότυπο της GMW2023, με ενεργό 
σύνδεσμο που θα οδηγεί στην επίσημη ιστοσελίδα της εκστρατείας, εδώ. 
 
Σε δηλώσεις του, ο Πρόεδρος της ΕΚΚ Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης ανέφερε: «Είμαστε περήφανοι που 
συμμετέχουμε ξανά την Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος. Η συμμετοχή μας μας δίνει την ευκαιρία να 
τονίσουμε τη σημασία της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης και της αντιμετώπισης του 
χρηματοοικονομικού αναλφαβητισμού γενικότερα, τόσο από νεαρή ηλικία, όσο και μέσω της δια βίου 
μάθησης. Καθώς ο ρόλος του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού στην ευημερία των πολιτών γίνεται 
ακόμη πιο σημαντικός με τη ψηφιοποίηση του σύγχρονου χρηματοοικονομικού περιβάλλοντος, την 
ολοένα και μεγαλύτερη διείσδυση των κοινωνικών δικτύων στην καθημερινότητα και τους 
αυξημένους κινδύνους που ελλοχεύουν.» 
 

-ΤΕΛΟΣ- 
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